



菏泽农村电商跑出“加速度”

首届菏泽市农村电商群英会举办,千余名电商达人齐聚会盟台



本报菏泽11月19日讯(记者崔如坤) 18日,首届菏泽市农村电商群英会召开。会上总结交流了近年来全市农村电商发展的经验做法,表彰了电商发展中涌现出的领军人物,探讨了新时代下农村电商赋能乡村,激活农民创业活力的新路径,以不断提升全市农村电子商务发展水平,推动全市农村经济在“电商跑道”上跑出漂亮的“加速度”。

18日上午,由菏泽市人民政府主办的首届菏泽市农村电商群英会在菏泽会盟台召开。本届“群英会”主题为“乡村振兴,便民惠民,创新创业,赋能消费”。菏泽市委书记孙爱军对农村电商工作作出批示,菏泽市委副书记、市长解维俊出席会议并做讲话。

孙爱军在批示中指出,近年来,菏泽市农村电商迅猛发展,涌现出了农村淘宝的“大集模式”、千县万村项目的“郟城标准”,形成了38万农村“电商大军”抢滩网购市场的生动局面,创造了电商发展的“菏泽速度”。

同时指出,要大力实施“互联网+”现代农业行动,促进新型农业经营主体、加工流通企业与电商对接融合,推动线上线下互动发展。要鼓励和规范发展一批电商产业园区,加快直通农村“最后一公里”的物流体系建设,推动公共服务向农

村延伸。要发挥典型示范引领作用,积极培育农村青年电商致富带头人,带动更多有志青年创业致富,为实施“乡村振兴战略”不断注入新活力。

会上,解维俊在讲话中指出,近年来,菏泽市农村电商得到了爆发式增长,涌现出大批电商经营者和一批千万级、亿级淘宝店主,淘宝村实现了全市县区全覆盖,淘宝村、淘宝镇的数量分别跃居全国城市第二位和第一位。广大村小二、淘帮手、为村管理员作为现代文明的传播者、城乡融合的推动者、为民服务的践行者、重要的乡贤力量,村“两委”成员的重要后备力量,在农村经济社会发展中发挥了重要作用。

解维俊强调,菏泽要大力推进电商产品品牌化、产业园区化、产业规模化、人才高端化、市场国际化,推动全市农村电商在新的起点上实现更大发展,强力助推互联网经济、乡村振兴、城乡融合和智慧社会建设再上新台阶。

此外,会上,副市长王卫东通报了菏泽市农村电商发展情况;阿里巴巴乡村事业部山东省区域总经理李小龙、天津南开大学博士王金杰分别作了主题分享;大会表彰了李世波等十位荣获“2017菏泽农村淘宝英雄”称号的村小二,张钊等十位2017菏泽市县域千万级、亿级淘宝店主;发布了2017年菏泽市网售前10名商品。



延伸阅读

解维俊向县域千万级、亿级淘宝店主颁奖。 本报记者 崔如坤 摄

农村电商助2.5万人脱贫

据了解,2015年5月,菏泽市人民政府与阿里巴巴集团签署战略合作协议以来,农村淘宝作为6大战略合作项目之一,得到了迅速的发展和推进,村淘服务站便民、利民、惠民的作用得到了充分发挥,带动了创新创业,加快了“网货下乡”和“农产品进城”进程,实现了电商赋能消费。

会上,王卫东介绍,农村电

商已成为菏泽市一张靓丽的名片,今年淘宝村发展到168个。农村电商服务体系实现全覆盖,村小二和淘帮手的数量居全国前三。农村电商聚集效应持续膨胀,目前,菏泽市已有初具规模的淘宝村产业集群23个,11个县区均有分布。

电商催生的新实体经济迅速崛起,目前,全市已建成电商园区48个,入驻企业2594家,从

业人数38万余人,实现电商交易额207亿元。电商消费成为精准扶贫新路径,带动贫困村365个,贫困群众2.5万人,563个贫困村发展电商,9个省级贫困村发展为淘宝村,实现整村脱贫。农村电商溢出效应显现,农村电商产业的发展壮大,带来了上下游产业链、配套服务业的快速聚集。

本报记者 崔如坤

淮海经济区商标保护协作会在菏泽召开 鲁苏豫皖4省携手推进商标保护

本报菏泽11月19日讯(记者崔如坤) 19日,齐鲁晚报记者从菏泽市工商局获悉,16日至17日,第十八届淮海经济区商标保护协作会议在菏泽召开,旨在通过构建淮海经济区商标协作保护网络,进一步推动商标战略实施,促进区域性交流合作。

据了解,第十八届淮海经济区商标保护协作会议由山东省工商局主办,菏泽市工商局承办。国家工商总局商标局党委书记、副局长崔守东,山东省工商局副局长田治颖,市委常委、常务副市长闫剑波等出席会议。山东、安徽、河南、江苏等省工商部门的有关负责人参会。

会上,闫剑波介绍了菏泽市经济社会发展情况,以及菏泽市工商部门在实施商标战略、促进地方经济发展方面取得的成绩。

崔守东对本届会议的召开以及菏泽市商标保护工作给予了充分肯定,分别就当前商标工作现状、存在问题和今后的

工作目标提出了希望和要求。鲁、苏、豫、皖4省工商部门代表分别作了交流发言,就如何加强商标区域保护协作,构建安全、和谐、共进的商标区域保护协作机制,促进商标事业和区域经济发展进行了交流。

据悉,淮海经济区商标保护协作会议始于1999年,由鲁、

苏、豫、皖4省工商部门共同发起,每年召开一次,由各成员单位轮流承办。旨在通过构建淮海经济区商标协作保护网络,进一步推动商标战略实施,促进区域性交流合作。对加强商标区域保护协作,完善商标长效监管机制,促进区域经济发展具有重要作用和深远意义。



美丽菏泽 生态菏泽 文明菏泽

我的家